

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Голос СТАЖАНДВЦА

№ 70 (1034)

Пятница

12 июня 1942 года

Адрес редакции

с. Тонкино, Горьковской области

О проведении сеноуборки и силосования кормов

Решение бюро Горьковской обкома ВКП(б)
от 31 мая 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) обращает внимание райкомов ВКП(б), райисполкомов, директоров совхозов и МТС и правлений колхозов на особое значение проведения сеноуборочных работ и силосования кормов в колхозах и совхозах. В текущем году необходимо увеличить сбор сена и накопления силоса, учитывая, во-первых, что животноводство в колхозах и совхозах должно значительно увеличиться и, во-вторых, потому, что возросла потребность Красной Армии в сене.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы проверить во всех колхозах выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 29 мая 1941 г. «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и обеспечить проведение этого постановления полностью в текущем году.

Командировать в районы представителей обкома ВКП(б) и обл. исполкома для проверки выполнения этого постановления.

2. Облзю, райкомам ВКП(б) и райисполкомам обеспечить окончание ремонта сенокосилок, луб-греек, силосорезок и подготовку

всего сеноуборочного инвентаря в колхозах и совхозах не позднее чем за 5 дней до начала сенокоса, а ремонт и строительство новых силосных сооружений закончить не позднее 20 июня с. г.

3. Утвердить план раннего силосования дикорастущих трав в количестве 263,5 тыс. тонн и план второго укоса на площади 70 тыс. га. Поручить облзю немедленно довести порайонный план раннего силосования и второго укоса. Установить срок окончания раннего силосования — 20 июля с. г. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам в пятидневный срок довести эти планы до колхозов.

4. Не допускать перестоя трав, а также разрыва между сенокосением и стогащением и закончить полностью сеноуборку до разгребывания уборки колосовых хлебов.

5. Привлечь на уборку сена и силосование кормов мобилизуемое на прополку урожая население из городов, рабочих поселков, учащихся вузов, техникумов и школ, а также колхозников, работающих на животноводческих фермах колхозов.

6. Поручить облзю организо-

вать проведение 3—5-дневных курсов по подготовке колхозных кадров по технике силосования кормов, работе на сеноуборочных машинах.

7. В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате за повышение урожайности обеспечить выдачу колхозникам бригад, перевыполнивших план урожайности сеяных трав, естественных сенокосов и кормовых корнеплодов на закрепленной за бригадой площади, третью часть урожая этих кормовых культур, собранного сверх установленного для бригады плана.

8. Поручить облзю разработать мероприятия по обеспечению животноводства колхозов и совхозов кормами на 1942 год и представить их 3 июня с. г. на рассмотрение бюро обкома ВКП(б).

9. Обязать райкомы ВКП(б) представлять в обком ВКП(б) к 12 июля 1942 г. отчет о проведении сеноуборочных работ и обеспечении животноводства кормами.

Секретарь обкома ВКП(б)

М. РОДИОНОВ

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 июня

В течение 10 июня на Харьковском участке фронта завязались бои с перешедшими в наступление немецко-фашистскими войсками.

На Севастопольском участке фронта продолжают бои. Наши войска отражали атаки противника и нанесли ему большие потери.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 9 июня частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено несколько танков и бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, разрушено 2 железнодорожных состава, сожжен ангар, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник силою до полка пехоты предпринял наступление на наши позиции. Артиллерийским и пулеметно-ружейным огнем атака противника была отбита. Потеряв свыше 500 человек, немцы отступили на исходные позиции. На другом участке наши артиллеристы подавили огонь двух артиллерийских и двух минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и рассеяли до батальона пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, захватила у немцев 4 станковых и 2 ручных пулемета, 6 минометов и 850 мин к ним, радиостанцию, телефонные аппараты и другое военное имущество. Противник потерял убитыми до 200 солдат и офицеров.

Артиллеристы части, действующей на одном из участков Калининского фронта, в течение месяца подавили 18 артиллерийских и 10 минометных батарей противника, уничтожили 32 пулемета, 3 противотанковых орудия, разрушили 15 ДОТ'ов и 16 блиндажей с немецкой пехотой. Гитлеровцы потеряли от огня артиллерии 850 солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Агапова уничтожил 3 немецких ДОТ'а, 2 орудия и склад с боеприпасами противника.

Под сильным пулеметным и минометным огнем противника военврач 3 ранга тов. Белов

перевязал 12 раненых бойцов и вынес их с оружием с поля боя.

Пленный обер-фельдфебель, летчик-водитель самолета «Юнкерс—88» 3 отряда 1 группы 77 немецкой эскадры Иоганн Эйбл заявил: «Германская армия и ее авиация сейчас стали значительно слабее, чем они были летом прошлого года. Мы понесли колоссальные потери. В нашем отряде из 9 самолетов осталось только 2. Отряд потерял 16 человек. Сюда не входят раненые и выбывшие из строя. Опытных летчиков становится все меньше. Молодых пилотов обучают наспех, и они очень слабо подготовлены».

Немецкий обер-ефрейтор Петер Штраух пишет унтер-офицеру Адольфу Грау: «От нашей роты осталась маленькая группа. Убиты унтер-офицер Шауфен, унтер-офицер Бартевант, Эди Вернер, Артур Лизке, Фольман Тимпке, Гофман, Шмиц. Я не могу на маму перечислить всех. Ты не можешь себе представить до какой степени у нас измотались нервы».

Города Германии и оккупированных ею стран переполнены ранеными и больными солдатами с советско-германского фронта. Военные власти заняли под госпитали гостиницы, монастыри, театры и многие жилые дома. И все же мест не хватает. В гор. Требнице (Германия) в лазареты превращены детский приют, католический дом сирот, богадельня, монастырь и другие здания. Палаты набиты до отказа. Большое количество раненых размещено в принудительном порядке на частных квартирах. Скверное питание и отсутствие медицинской помощи привели к огромной смертности среди раненых. Местные жители называют многие лазареты домами смертников.

Колхозы Казахской ССР выполнили государственный план весеннего сева. Посеяно на 600 тыс. гектаров больше, чем на это же время прошлого года. План сева каучуконосов выполнен на 131 проц. Платации сахарной свеклы расширены по сравнению с прошлым годом в 3 раза, посевы подсолнуха увеличены на 30 тыс. гектаров, увеличены площади под посевами картофеля и овощей.

Передовые колхозы республики уже посеяли свыше 25 тысяч гектаров в фонд обороны родины.

Доска почета

Передовиков фронтальной весны

Паналевская МТС (директор тов. **Шишкин**, начальник политотдела тов. **Овечкин**) на 10 июня выполнила план весенних тракторных работ на 100,2 проц.

Транкторист Тонкинской МТС И. Леонин, работая на тракторе «СТЗ» план весенних тракторных работ выполнил на 163 проц. и сэкономил 66 кг горючего.

Пахарь колхоза „Профинтерн“, Полянского сельсовета, **И. В. Чернов** на весеннем севе нормы выработки выполнял на 200 проц.

70-летний колхозник колхоза «Красный земледелец», Полянского сельсовета, **Е. Смирнов** на весеннем севе нормы выполнял на 200 проц.

Колхоз им. Буденного, Трошковского сельсовета (председатель колхоза т. **Фирсова**), закончивший сев всех яровых культур в 8 дней.

Колхоз „Новая деревня“, Трошковского сельсовета, (председатель колхоза т. **Груздев**), закончивший сев яровых зерновых культур в 6 рабочих дней.

Колхоз „Красный земледелец“, Полянского сельсовета (председатель колхоза т. **Гусева**) закончил сев всех яровых культур в 9 дней.

Пахарь колхоза „Прожектор“, Вязовского сельсовета, **Бугров И. П.** на однолемешном плуге вснахивал по 1,20 га, при норме 0,70 га, выполняя нормы на 170 проц.

План весенних тракторных работ выполнен

Паналевская МТС на 10 июня выполнила производственный план на весеннем севе на 100,2 проц.

Колхозы зоны в текущем году весенний сев закончили на 10 дней раньше, чем в 1941 году. Посевы дали замечательные всходы.

В нашей зоне нет ни одного колхоза, который бы не имел посевов в фонд обороны и помощи колхозам, колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов.

Сейчас в колхозах проходит сверхплановый сев. Мы поставили задачу — засеять всю имеющуюся землю до последнего верхка, добиться того, чтобы не было ни одного колхоза, который бы не имел сверхплановых посевов.

Шишкин

Директор МТС.

Овечкин

Начальник политотдела МТС.

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне!

Наш ответ

Обсудив обращение Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, об организации Всесоюзного социалистического соревнования, мы, трактористы и трактористки, работницы МТС и политотдела, председатели сельсоветов и колхозов зоны Пакалевской МТС, горячо поддерживаем обращение большераковцев об организации Всесоюзного социалистического соревнования.

При наличии всех трудностей, вызванных войной, колхозы зоны нашей МТС выполнили план весеннего сева на 100 проц. Закончили сев на 10 дней раньше, чем в 1941 году. Нет ни одного колхоза, который бы не имел сверхплановых посевов в фонд обороны и помощи колхозам, пострадавшим от немецких оккупантов.

На славу поработали и трактористы МТС. Так, женская бригада под руководством Дуси Беловой выполнила производственное задание на 122 проц. Сидоровская бригада (бригадир Мальков) на 124 проц. Трактористы Малов И. Е. и его спарщица Мельникова Т. У. на газогенераторном тракторе поработали 400 га, выполнив свое задание на 232 проц. Тракторист т. Сахаров на тракторе «НАТИ» выполняет сменное задание по 18—19 га при норме 7,6 га и сэкономил горючего 227 кг. Вязилова А. К. обучила работать на тракторе своего мужа. Сейчас, работая вместе с ним на колесном тракторе, при норме 4,13 га они выработывают по 14 га и экономят горючего 298 га.

Заслуженным уважением пользуется у своего коллектива молодая трактористка т. Мельникова. Она быстро освоила трактор и выполняет ежедневное задание на 200—230 процентов.

Но мы откровенно признаем, что недостатки в нашей работе велики. В первые дни работы не было достаточной технической помощи молодым трактористкам, вследствие этого много было простоев тракторов, не был поставлен на должную высоту технический уход за тракторами, имелись случаи низкого качества работы. Все это значительно отразилось на ход работ весеннего сева.

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Обязуемся отдать все наши силы делу борьбы за подлинно-

высокий военный урожай, на ходу перестроим нашу работу и не будем допускать недостатков, которые имелись в начале работ на весеннем севе. В этом нам поможет подлинное социалистическое соревнование, ежедневная его проверка, широко развернутая массово-политическая работа, вокруг задач, поставленных т. Сталиным в первомайском приказе. Опыт лучших агитаторов-беседчиков Морозовой Зои, Телехова Павла и т. Марьяновской, опыт лучших борцов трудового фронта тт. Малова, Беловой, Мельниковой, Сахарова, Одинцовой, мы сделаем достоянием широких масс.

2. Выполним годовой план тракторных работ с перевыполнением на 15 проц., увеличим сезонную выработку на газогенераторном тракторе на 20 проц., на колесном тракторе—на 10 проц., «СТЗ—НАТИ»—на 15 проц., сэкономим горючего—15 процентов.

3. К 1 июля закончим ремонт комбайнов и всего уборочного инвентаря, добьемся перевыполнения плана уборочных работ на 20 проц., поможем колхозам собрать урожай без потерь, обеспечим потребным количеством кормов социалистическое животноводство, досрочно выполним обязательства перед государством, в изобилии снабдим фронт и страну продовольствием и сельхозсырьем. Сделаем все, чтобы выполнить приказ т. Сталина, поможем нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить фашистских гадов.

Принято единогласно общим собранием коллектива Пакалевской МТС и по поручению под-

писали:
ШИШКИН—директор МТС,
ОВЕЧКИН—начальник политотдела, **КРИВЧИКОВ**—старший агроном МТС, **ГОЛУБЕВ**—секретарь первичной парторганизации, **ГРАЧЕВ**—старший механик, **ФИЛИНА** и **ФЕДЯКОВА**—участковые агрономы, **ЕРШОВ**, **ПОТЕХИН**—председатель колхозов, **ВЕСЕЛОВ**, **СИНЕГУБ**—участковые механики, **МАЛОВ**, **МЕЛЬНИКОВА**, **ОДИНЦОВА**, **САХАРОВ**, **ПЛЕТНЕВ**, **КОРОТЫШЕВ**—трактористы, **БЕЛОВА**, **МЕЛЬНИКОВА**, **СОКОЛОВА**, **ЛАТЫШЕВ**—бригадир тракторных бригад, **ТЕЛЕХОВ**—секретарь комсомольской организации, **ПОТЕХИН**, **КУРАЛОВА**—председатели колхозов, **ГОЛЫЦЫН**, **НИКОЛИН**—председатели сельсоветов.

Работать от зари и до зари

С большим одобрением встретили колхозники колхоза им. Молотова, Тонкинского сельсовета, обращение новосибирцев об организации Всесоюзного социалистического соревнования в борьбе за получение высокого урожая.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование мы обязуемся перевыполнить план весеннего сева на 8 га; получить урожай зерновых культур по 100 пудов с га, льносемя 3 цент., льноволокна 4 цент., картофеля 110 цент.; выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС на

20 дней раньше установленного срока; увеличить поголовье крупного рогатого скота до 35 голов, овец—40 голов, свиней—15 голов, кур—180 штук; получить настриг шерсти по 2,8 кг. на каждую овдемятку и сохранить весь молодняк по всем видам скота.

Для выполнения принятых обязательств обязуемся работать, не покладая рук, от зари и до зари.

МАРТЬЯНОВА,
 Пред. колхоза.
СМИРНОВ,
 счетовод колхоза.

Включились во Всесоюзное соревнование

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Ворошилова, Тонкинского сельсовета, обсудив обращение членов колхозов «Путь крестьянина», Новосибирской области и им. Сталина, Казахской ССР, об организации Всесоюзного социалистического соревнования за перевыполнение плановых заданий по урожайности и продуктивности животноводства горячо поддержали это предложение и все, как один, включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли на себя ряд обязательств:

Получить урожай зерновых культур не менее 85 пудов, картофеля 800 пудов, льносемя 3,5 центнера, льноволокна 4 цент.

Держать посевы в чистом состоянии и провести уборку урожая зерновых культур в 16 рабочих дней.

Перевыполнить план подсева паров и озимого сева на 5—6 га.

Перевыполнить план уборки и силосования, нормы накопления кормов на одну голову ско-

та на 20 проц. и наладить правильное и экономное расходование кормов.

Получить от каждой фуражной коровы удой молока по 1.300 литров, полностью сохранить народившийся молодняк, обеспечив перевыполнение плана суточного привеса телят не менее 15 проц., перевыполнение настрига шерсти—на 25 проц.

Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 25 голов, овец—5 голов, свиньям—5 голов, по пасеке получить меда и воска сверх плана не менее 20 проц.

Досрочно выполнить все обязательства перед государством и дать Красной Армии отборных коней, усилить охрану колхозного хозяйства.

Собрание поручило правлению колхоза шире развернуть социальное соревнование между бригадами, звеньями, каждым колхозником и колхозницей.

А. КУЗНЕЦОВ.

Будем работать по-фронтному

С горячим одобрением встретили мы обращение Больше-Раковской МТС, Куйбышевской области, о включение во Всесоюзное социалистическое соревнование работников машинно-тракторных станций.

Весну этого года наша бригада встретила организованно, по-военному. Отдельные трактористы нашей бригады трудились за двоих, за троих, не считаясь со временем. Мы гордимся именами таких товарищей как Фадеева, Квашнина, Речкин, Зайцев и др., выполнивших свои нормы и получивших премии по 35 и 40 трудовые. Замечательно работали девушки-трактористки, высоко поднимая знамя социалистического соревнования начатого по инициативе молодых трактористов Терка и Ставрополя. Трактористка т. Квашнина, работая по фронтному, в мае месяце заработала 201 трудовые и 502 руб. деньгами, трактористка Фадеева—123 трудовые и деньгами 308 руб., Горячина Мария—112 трудовых и деньгами—281 руб. Ряд трактористов нашей бригады получили премии за выполнение установленных норм за первые 15 календарных дней. К ним относятся Борпачев, Фадеева, Горячина, Кузнецов, Квашнина, Зайцев и Речкин. В целом бригадный план весенних работ выполнен на 8 июня на 148 проц.

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы работники первой бригады Тонкинской МТС, берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться перевыполнения плана тракторных работ не менее чем на 160 проц. и провести все полевые работы в сжатые агрономические сроки с тем, чтобы помочь колхозам вырастить высокий урожай и обеспечить своевременное выполнение своих обязательств перед государством по хлебопоставке и натуроплате за работу МТС. Свой план мы пере-

кроем не только в целом, но и по отдельным видам тракторных работ. Дать на трактор «СТЗ», в переводе на магкую пахоту, без молотбы и комбайновой уборки 350 га, с молотбой и комбайновой уборкой—420 га. На газогенераторный трактор без молотбы и комбайновой уборки 650 га, с молотбой и комбайновой уборкой—700 га, на трактор «СТЗ—НАТИ»—без комбайновой уборки 700 га, с комбайновой уборкой—800 га. На трактор «ЧТЗ»—1000 га. Годовой план тракторных работ в 1942 году выполним к 10 июля.

2. Образцово организовать технический уход, сохранить все машины в исправном состоянии.

3. На всех работах снизить расход горючего и смазочных на 10 проц.

4. На всех уборочных работах добиться выработки за сезон на 15-футовом комбайне 100 га, на северном—75 га, на львотеребилке—65 га.

5. Намолотить на каждую молотилку «МК—1100» по 400 тонн за сезон.

6. На каждую тракторную сенокосу на озимом севе выработать по 80 га.

7. В связи со взятыми на себя обязательствами будем работать в поле так, как героическая Красная Армия ведет борьбу с фашистскими захватчиками на фронте. Мы объявляем свою бригаду фронтовой и будем работать по-фронтному.

8. Мы просим дирекцию МТС и политотдел учредить переходящее красное знамя для лучшей тракторной бригады, которая добьется перевыполнения плана тракторных работ.

Подписи: **КУЗНЕЦОВ**—бригадир, **КВАШНИН**—пом. бригадира, трактористы—**КВАШНИН** **НА**, **ЗАЙЦЕВ**, **РЕЧКИН** **Н.**, **ФАДЕЕВА** **М.**, **КУЗНЕЦОВ**, **ГОРЯЧИНА** **М.**, **БОРПАЧЕВ**.

За границей

Результаты налета на Кельн

ЛОНДОН, 7 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, как показали фотоснимки, сделанные с самолетов разведчиков, ни один район Кельна не избежал разрушений. Сильно поврежден район площадью в 5 тыс. акров.

В течение некоторого времени было трудно фотографировать город, так как он был окутан облаками дыма. Подверглись опустошению шесть крупных районов, в частности на западном берегу реки сильно пострадал крупный промышленный район. Целые кварталы домов разрушены, крыши сорваны, стены обвалились, и огонь дополнил действие фугасных бомб.

Попытки гитлеровцев скрыть от населения последствия английских бомбардировок

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», германское министерство пропаганды всячески стремится скрыть от населения Германии последствия английских воздушных бомбардировок. Возобновившие недавно свой выход кельнские и эссенские газеты запрещены к распространению в других городах.

В Берлине прибыли беженцы из Рейнской области, однако иностранным корреспондентам не разрешено передавать их рассказы.

Дороги из Рейнской области переполнены беженцами. Многие рабочие понесли свои предпрятия.

Рузвельт подписал резолюцию конгресса об объявлении войны Болгарии, Венгрии и Румынии

ВАШИНГТОН, 6 июня. (ТАСС). Рузвельт подписал резолюцию конгресса об объявлении войны Болгарии, Венгрии и Румынии.

Отв. редактор **А. Прытков**

Объявление

Райдортдел предлагает всем колхозам Тонкинского района, не завершившим расчеты по отработке государственного задания по труду части за 1941 год, явиться в контору отдела для выверки не позднее 15 июня с. г. В случае не явки вся неотработанная 1941 года, по имеющимся данным райдортдела, зачтется на 1942 год и никакие претензии о несправильности приниматься не будут.

Райдортдел.

МЦ 7381 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.

Г. Горький, окошко НКВД/О. Сектор лезет и мурдалов удивляет и проп гвнд